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УЧАСТЬ ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
В МИРОТВОРЧІЙ МІССІЇ ООН 

Відповідно до наказу Міністерства внутрішніх справ України «Про 
організаційне забезпечення діяльності МВС України з підтримання миру і 
безпеки» №1490 [7] регламентується участь працівників поліції у 
міжнародних операціях з підтримання миру та безпеки. Участь 
працівників Національної поліції України безперечно сприяє перш за все 
обміну досвідом та підвищує авторитет нашої держави на міжнародній 
арені, але наряду з позитивними факторами важливо, що даний напрям 
все ж таки потребує вдосконалення. 

Сучасні міжнародні відносини характеризуються наявністю багатьох 
суперечностей і конфліктів, які створюють велику загрозу міжнародному 
миру і безпеці. Провідна роль у миротворчій діяльності, безсумнівно, 
належить Організації Об’єднаних Націй (далі – ООН). Військові 
підрозділи не в змозі вирішити всі питання, пов’язані з поверненням 
країни, яка перебувала у стані конфлікту, до мирного життя, тому 



 25 

основний тягар встановлення порядку на постконфліктній території 
покладається на поліцейські формування цивільної поліції ООН. 

Україна направила до міжнародних миротворчих сил перших своїх 
представників від органів внутрішніх справ у 1994 році, а вже через 
десять років за питомою вагою працівників міліції серед миротворців 
наша держава посіла шосте місце у світі. [10] 

Успішно розвивається співробітництво української сторони з 
Міжнародною організацією з міграції, провідна роль в якому належить 
Міністерству внутрішніх справ. Також МВС активно працює з 
Міжнародною організацією кримінальної поліції – Інтерполом. 

Україна виступає активним контрибутором військового та 
поліцейського персоналу до операцій ООН з підтримання миру. Станом 
на 2018 р., 539 «блакитних шоломів» (489 військовослужбовців та 50 
поліцейських [3]) представляють Україну в 7-ми ОПМ ООН: 

MONUSCO (Місія ООН із стабілізації в ДР Конго) — 269 
UNMIL (Місія ООН в Ліберії) — 185 
UNOCI (Операція ООН в Кот-д’Івуарі) — 43 
UNMISS (Місія ООН в Південному Судані) — 27 
UNFICYP (Збройні сили ООН з підтримання миру на Кіпрі) — 8 
UNISFA (Тимчасові сили ООН із забезпечення безпеки в Аб’єй) — 4 
UNMIK (Місія ООН у справах тимчасової адміністрації в Косово) — 3 

[10] 
За загальною чисельністю миротворчих контингентів та персоналу, 

Україна посідає 41-е місце  із 123-х країн-контрибуторів. 
Участь України в міжнародних миротворчих операціях ООН дає 

вагомі позитивні результати, серед яких — зміцнення авторитету нашої 
держави, та набуття військовослужбовцями та правоохоронцями цінного 
професійного досвіду. Проте, процеси відбору, підготовки, забезпечення 
перебування в міжнародних миротворчих місіях та повернення й 
реадаптації працівників органів внутрішніх справ України ще не 
відпрацьовано повністю. [2, c.4] 

Серед основних стандартів визначено такі:  
 національність та вік ( Кожен поліцейський, який виявив бажання 

брати участь у міжнародних миротворчих операціях, повинен бути 
громадянином країни, яку він має представляти, і мати національний 
паспорт цієї країни; вік від 25 до 62, (рекомендація не старше 55 років). 
 професійний статус. Кожен кандидат, який добровільно виявив 

бажання проходити службу у складі цивільної поліції ООН, повинен 
перебувати на службі в поліції країни, яку він має представляти.  
 психічне і фізичне здоров’я. Констатується, що кандидати, які 

виявили бажання служити в цивільній поліції ООН, повинні відповідати 
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медичним вимогам, що визначені в Інструкції з медичних питань для 
учасників польових місій. Невідповідність вимогам чи наявність 
психічних або фізичних вад не дають можливості служити у цивільній 
поліції ООН;  
 професійний досвід. Зазначено, що поліцейські повинні мати не

менше п’яти років стажу роботи в поліції (час навчання не враховується). 
У конкретних випадках в окремих місіях вимагаються більш досвідчені 
працівники. Це стосується посад керівного складу міжнародних 
миротворчих місій та посад, пов’язаних із навчанням місцевої поліції; 
 володіння мовою. Доведено, що кожен із кандидатів повинен

уміти спілкуватися офіційною мовою місії, до якої він направляється. 
Спілкуватися в даному випадку означає не тільки розмовляти, але й 
писати, читати й розуміти те, що говорять, при цьому вони повинні 
висловлюватися зрозумілою мовою; 
 керування транспортними засобами. Необхідність мати дійсне

посвідчення на право керування транспортними засобами (категорії «В») 
та мати навички практичного керування повнопривідним автомобілем 
типу «Джип». Перед тим, як приступити до виконання службових 
обов’язків, поліцейські повинні скласти тест на керування транспортними 
засобами за обмежений час і в обмеженому просторі, а також в умовах 
міста; 
 вміння користуватися особистою зброєю. Визначено, що

поліцейські, які бажають служити в підрозділах цивільної поліції ООН, 
можуть отримувати особисту зброю, повинні знати правила використання 
та безпеки щодо поводження з нею. 

Основний набір документів на кадрову комісію МВС кандидата для 
направлення – це дозвіл прямих родичів, характеристики, витяг з 
атестаційної комісії військової частини, погодження з органами 
контррозвідки, довідка про несудимість, висновок військово-лікарської 
комісії . [1, с.5] 

Керівництво української держави все більше уваги приділяє питанням 
миротворчої діяльності та участі у ній працівників поліції. Щорічно 29 
травня у відповідності до Указу Президента України від 30.04.2003 року в 
Україні святкується „Міжнародний день миротворців Організації 
Об'єднаних Націй”[5]. У 2004 році Президентом України підписано Указ 
„Про День вшанування учасників бойових дій на території інших держав” 
[4], який щорічно святкується 15 лютого. Керівництво МВС України 
розглядає питання участі працівників Національної поліції  у 
міжнародних миротворчих операціях, як одне з найважливіших завдань 
та пріоритетних напрямків діяльності МВС. Зокрема у 2018 році 
Національна поліція України та відділ Управління ООН з наркотиків та 
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злочинності (UNODC) почала співпрацю у боротьбі з організованими 
злочинними угрупованнями, що діють у сфері наркозлочинності і торгівлі 
людьми. Також слід зазначити, що географічне положення України 
свідчить про важливість спільної боротьби з транснаціональною 
злочинністю.  Відмітимо, що миротворців з України характеризують як 
відповідальних, маючих високий професійний рівень,  мобільність і 
гнучкість в адаптації. [9] 

Участь працівників Національної поліції України в міжнародній 
миротворчій діяльності  – це сукупність організаційно-правових заходів, 
які спрямовані на охорону громадського порядку і громадської безпеки, 
виявлення, розслідування та попередження правопорушень на території 
проведення миротворчих місій. У складі Національної поліції України є 
багато висококваліфікованих професіоналів, які можуть працювати на 
одному рівні з будь-якою поліцейською організацією. Працівники МВС 
України, які беруть участь у міжнародному миротворчому русі, мають 
змогу безпосередньо спостерігати за практичною роботою поліцейських 
зарубіжних країн та набувати відповідного досвіду, обмінюватися 
думками та оволодівати практичними навичками щодо конкретних 
напрямів і форм діяльності правоохоронних органів зарубіжних країн. 
Участь працівників Національної поліції України в міжнародних 
миротворчих операціях сприяє налагодженню контактів з 
представниками поліції зарубіжних країн, вивченню систем роботи 
поліції, впровадження їх досвіду в подальшій діяльності.  

Поряд із перерахованими вище позитивними факторами, у результаті 
аналізу участі працівників Національної поліції в міжнародних 
миротворчих операціях, виявлено й певні прогалини та недоліки, зокрема 
до міжнародних миротворчих місій відряджаються кращі працівники, а 
на місцях не завжди здійснюються рівноцінні заміни, що певною мірою 
впливає на результати діяльності окремих підрозділів. Відсутня система 
контролю за впровадженням досвіду, який набувається працівниками 
поліції під час перебування в міжнародних миротворчих місіях, водночас 
не поширюється інформація про те, які форми та методи 
використовуються в миротворчих операціях і яку ефективність мають 
такі методи. Вимагає вдосконалення й правова база участі працівників 
поліції в міжнародних миротворчих операціях, необхідно чітко визначити 
статус працівників, які перебувають у довгостроковому закордонному 
відрядженні. Не проводяться комплексні дослідження миротворчого руху 
як в Україні, так і за кордоном, що охоплювали б не тільки питання 
відбору, підготовки та забезпечення участі працівників правоохоронних 
органів в міжнародному миротворчому русі, а й психологічний вплив 
такої участі на осіб, які перебували й перебувають у міжнародних 
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миротворчих місіях, взаємовплив культур, стилів життя серед 
працівників цивільної поліції ООН. Відсутня цілеспрямована програма 
захисту життя та здоров’я працівників правоохоронних органів, які 
беруть участь у міжнародних миротворчих операціях, адже система 
медичного забезпечення в основному побудована з урахуванням інтересів 
і потреб військового компоненту місій, а працівники органів внутрішніх 
справ України є найменш захищеними у цих питаннях. 

Таким чином, участь українських поліцейських в міжнародних 
миротворчих операціях сприяє вивченню ефективних форм і методів 
діяльності поліцейських організацій різних країн у боротьбі зі 
злочинністю, а також міжнародній та європейській інтеграції поліції і 
держави в цілому. Також слід зазначити, що у сучасний період загрозу 
міжнародному миру й безпеці становлять не тільки конфлікти 
міжнародного рівня, а і конфлікти державного характеру, тому зміцнення 
внутрішньої безпеки держави і, зокрема, правопорядку, як однієї з її 
найважливіших складових, може розглядатися як засіб забезпечення 
міжнародного миру й безпеки. 
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